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Introducere

Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanţa este una dintre cele mai mari unităţi

de parchet din ţară, atât sub aspectul volumului de activitate, cât şi sub cel al schemei de

personal.

Structura de personal a parchetului este configurată dintr-un post de prim-procuror,

două posturi de prim-procuror adjunct şi douăzeci şi şapte de posturi de procurori cu

funcţie de execuţie.

În competenţa teritorială a unităţii intră municipiul Constanţa, cinci oraşe, respectiv 

Eforie, Năvodari, Ovidiu, Murfatlar şi Techirghiol şi paisprezece comune situate în

apropierea acestor oraşe.

Adunarea generală a procurorilor şi colegiul de conducere al unităţii, soluţionează

sarcinile cu caracter decizional sau informaţional în cadrul şedinţelor de informare,

decizionale sau de armonizare.

Toţi procurorii sunt repartizaţi pe compartimente de activitate, potrivit dispoziţiilor 

conducătorului unităţii, care se actualizează periodic în raport cu fluctuaţia de personal.

La desemnarea procurorilor pe compartimente, se are în vedere, pe cât posibil,

asigurarea continuităţii şi stabilităţii procurorilor, în perioada de referinţă, în

compartimentul judiciar desfăşurându-şi activitatea în mod constant un număr de cinci

procurori, restul procurorilor desfăşurându-şi activitatea în compartimentul de

supraveghere a urmăririi penale.

Procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Constanţa exercită 

activitatea de supraveghere a urmăririi penale, desfăşurată de Inspectoratul Judeţean de
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Poliţie Constanta cu subunităţile şi structurile din subordine, raportat la criteriul

competenţei materiale a acestora ca organe de urmărire penală.

De asemenea, aceeaşi unitate de parchet efectuează supravegherea actelor de

urmărire penală efectuate de către Secţia Regională de Poliţie Transporturi Constanţa, 

Garda de Coastă, Serviciul de Poliţie Transporturi Maritime Constanta, Căpitănia Zonală

Constanta şi Midia, Serviciul de Poliţie Delta Dunării şi Biroul de Poliţie A2 din cadrul

Direcţiei Rutiere.

Totodată, procurorii investighează şi infractiuni care sunt date în competenta 

obligatorie a procurorului.

Aspectele prezentate mai sus conduc la concluzia firească că activitatea Parchetului

de pe lângă Judecătoria Constanta este amplă, diversificată şi de importanţă deosebită în

ceea ce priveşte menţinerea unui nivel ridicat de securitate la frontierele de sud-est ale

Uniunii Europene.

Activitatea unităţii a avut în anul 2020 ca principale obiective realizarea la nivel

ridicat a indicatorilor de eficienţă şi calitate, soluţionarea dosarelor vechi, în special cele 

mai vechi  de 5 ani de la data sesizării şi cele mai vechi de 4 ani de la data sesizării,

aplicarea strategiei Ministerului Public de combatere a infracţionalităţii de criminalitate

economica-financiară, asigurarea protecţiei intereselor legitime patrimoniale ale persoanei,

în contextul nevoii de creştere permanentă a nivelului de formare profesională continuă.

I.Datestatistice privindactivitatea parchetului

1.1. Volumul de activitate la nivelul parchetului

Anul 2020 a reprezentat un an dificil, întrucât măsurile luate în contextul pandemiei

pentru limitarea răspândirii virusului Sars-Cov2, s-au repercutat şi asupra activităţii unităţii

de parchet, lucrătorii de poliţie angrenaţi în acţiuni pentru limitarea răspândirii virusului Sars-

Cov2, nemaiavând timpul necesar efectuării actelor de urmărire penală, dosarele rămânând

în nelucrare o perioada de timp destul de mare.
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În ceea ce priveşte activitatea de urmărire penală şi supraveghere, Parchetul de pe

lângă Judecătoria Constanţa  a înregistrat o scădere de 4180 de dosare solutionate,

de la 15485 în 2019, la 11305 în anul de referinţă.
Din numărul total, în anul 2020 au fost soluţionate 32 de cauze la urmărire penală

proprie şi 11273 la supraveghere, faţă de anul precedent, când au fost soluţionate 92 de

cauze la urmărire penală proprie şi 15393 la supraveghere.

Trebuie remarcat faptul că în anul 2020, în cadrul unităţii noastre de parchet, a fost

înregistrată o medie de aproximativ 418 de cauze solutionate per procuror.

În privinţa  rechizitoriilor  întocmite, s-a înregistrat o  medie  per  procuror  de

aproximativ 37 de rechizitorii, remarcându-se o scadere faţă de anul 2019, când 

numărul a fost de 57 de rechizitorii per procuror.

Astfel în anul 2020, instanţa  de judecată a fost sesizată cu 955 de trimiteri în

judecată, dintre care 26 de acorduri de recunoaştere a vinovăţiei, faţă de anul

2019 când s-au întocmit 1085 de trimiteri în judecată, dintre care 52 acorduri de

recunoaştere a vinovăţiei.

Referitor la celelalte soluţii, situaţia se prezintă astfel: în 408 de dosare s-a dispus

renunţarea la urmărire penală, în 9942 de dosare s-a dispus clasarea şi în 3023 de dosare

s-a dispus declinarea competenţei de soluţionare, reunirea sau au fost preluate de

parchetele ierarhice.

S-a înregistrat, de asemenea, un număr de 142 de propuneri de arestare

preventivă cu un număr de 212 de inculpaţi, din care au fost arestaţi un număr de 160

· -de inculpaţi.

(...)
În cursul anului 2020, procurorii din cadrul compartimentului judiciar al

Parchetului de pe lângă Judecătoria Constanţa au participat în 6170 de cauze, fiind puse

concluzii în 2532 cauze penale, faţă de cursul anului 2019, când au participat în 7843

cauze penale, fiind puse concluzii în 5163 cauze penale.

În cadrul departamentului judiciar, cinci procurori, care s-au schimbat pe parcursul

anului 2020, au asigurat în mod constant participarea în cele opt completuri de judecată 

din cadrul Secţiei penale a Judecătoriei Constanţa, dar şi soluţionarea măsurilor preventive

sau a altor măsuri dispuse pe parcursul urmăririi penale, precum şi soluţionarea cauzelor

civile, unde participarea procurorului este obligatorie.
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În urma verificărilor efectuate, s-a constatat că procurorii care îşi desfăşoară

activitatea în compartimentul judiciar actualizează regulat fişele de şedinţă cu toate

elementele referitoare la  mijloacele de probă administrate pe parcursul urmăririi penale 

sau pe parcursul cercetării judecătoreşti, dar şi cu cele care îl particularizează pe inculpat,

referitoare la starea de recidivă sau alte elemente care rezultă din referatele de evaluare

socială.

În anul 2020 au fost declarate 252 de apeluri şi contestaţii, cu 345 de inculpaţi,

faţă de anul 2019 când au fost declarate 380 apeluri şi contestaţii, cu 477 inculpaţi.

Din cele 252 căi de atac, în anul 2020 au fost declarate 124 apeluri, cu 136

inculpaţi şi 128 de contestaţii cu 209 de inculpaţi.

Au fost soluţionate 158 apeluri cu 196 inculpaţi, fiind admise 102 apeluri cu 133 de

inculpaţi şi respinse 56 apeluri soluţionate cu 63 inculpaţi.

Menţionăm că din cele 158 apeluri soluţionate, un număr de 77 de căi de atac au

fost declarate anterior anului 2020, cu 105 inculpaţi.

Procentul total de admisibilitate pentru anul 2020 a fost de 64,55 %, faţă

de 2019 când acesta a fost de 61,65 %.

(...)
Numărul contestaţiilor declarate în anul 2020 a fost de 128 cu 209 de 

inculpaţi.
Numărul contestaţiilor soluţionate în anul 2020 privind măsurile preventive: 112 

contestaţii cu 189 inculpaţi şi 26 contestaţii soluţionate în ceea ce priveşte desfiinţarea de

înscrisuri, confiscarea specială, restituirea cauzelor, reabilitarea judecătorească, sesizări ale 

Serviciului de Probaţiune şi altele.

Din cele 138 contestaţii soluţionate în anul 2020, un număr de 125 căi de atac au

fost declarate în acest an, din care admise 45 cu 69 de inculpaţi, şi respinse 67 cu 120 

inculpaţi, 10 admise privind desfiinţarea de înscrisuri, reabilitarea judecătorească, sesizări

ale Serviciului de Probaţiune şi altele, 14 respinse privind desfiinţarea de înscrisuri, 

reabilitarea judecătorească, sesizări ale Serviciului de Probaţiune şi altele, iar 2 contestaţii

au fost retrase, Tribunalul Constanta luând act de retragerea acesteia.

Din cele 138 de contestaţii soluţionate în anul 2020, un număr de 14 au fost

declarate anterior datei de 01.01.2020, fiind admise 5 şi respinse 3, având ca obiect

desfiinţarea de înscrisuri, confiscarea special, restituirea cauzelor, reabilitarea

judecătorească, sesizări ale Serviciului de Probaţiune şi altele.
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Procentul de admisibilitate al contestaţiilor, înregistrat în anului 2020

este de 39,85% (în ceea ce priveşte contestaţiile care au ca obiect măsurile preventive,

precum şi cele având ca obiect desfiinţarea de înscrisuri, reabilitarea judecătorească, 

sesizări ale Serviciului de Probaţiune şi altele).

În cauzele civile, procurorii din compartimentul judiciar au participat în anul 2020 în

948 de cauze civile (având ca obiect puneri sub interdicţie, înregistrări tardive de naştere,

declararea dispariţiei şi a morţii prezumate, anularea, completarea sau modificarea unor

acte de stare civilă, ordine de protecţie etc.), punând concluzii în 548 dintre acestea.

În perioada de referinţă au fost verificate, din punct de vedere al legalităţii şi

temeiniciei, 458 de sentinţe civile ale Judecătoriei Constanta (din care un număr de 233 de

cauze având ca obiect acordare personalitate juridică - asociaţii şi fundaţii, fără

participarea procurorului), faţă de anul 2019 când procurorii au verificat 244 astfel de

cauze.

În anul 2020 au fost formulate 3 apeluri civile, dintre care 1a fost admis şi 2 au

fost respinse.

Totodată, au fost înregistrate un număr total de 564 plângeri, dintre care

367 de plângeri împotriva actelor şi măsurilor de urmărire penală, fiind soluţionate 252 de

astfel de plângeri (faţă de un număr de 607 plângeri soluţionate în anul 2019) şi 197 de

cereri de tegiversare a procesului penal, fiind soluţionate 130 astfel de cereri, de către

procurorii din cadrul Parchetului de pe lângăJudecătoria Constanta.

Din cele564 de plângeri împotriva actelor şi măsurilor de urmărire penală, 259 sunt

plângeri împotriva soluţiei de netrimitere în judecată, fiind soluţionate un număr de 204 de

astfel de plângeri.

În ceea ce priveşte celelalte lucrări au fost soluţionate 3371 de alte "plângeri,

cereri, memorii şi sesizări referitoare la atribuţiile Ministerului Public", faţă de 8057 în anul

2019, rezultând o scădere de 4686 de lucrări.

În cursul anului 2020, a fost înregistrat un număr  de   95 de infirmări şi
redeschideri ale urmăririi penale, faţă de anul 2019 când a fost înregistrat un număr

de 163 de infirmări şi redeschideri ale urmăririi penale, astfel încât se constată o scădere

de 68 cauze în care s-a dispus infirmarea şi redeschiderea urmăririi penale.

De asemenea, au fost formulate 160 de plângeri împotriva soluţiilor adresate 

Judecătoriei Constanta, 188 de dosare au fost soluţionate de către instanţa de judecată,
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53 de plângeri fiind admise, 132 fiind respinse, 2 în care s-a dispus schimbarea temeiului

şi 1reţinută spre judecare.

Ponderea soluţiilor infirmate de 95 din totalul numărului de dosare

soluţionate 11305 este de 0,84 %, având în vedere că în anul 2019 ponderea

soluţiilor infirmate din numărul total de dosare soluţionate a fost de 1,05 %.

În ceea ce priveşte activitatea de cooperare judiciară internaţională, la

nivelul Parchetului de pe lângă Judecătoria Constanta, activitatea a fost complexă, 

înregistrându-se un număr de 55 de cereri privind asistenţa judiciară internaţională.

Din cele 55 de cerereri, 44 sunt cereri in care statul român este stat solicitat (3

cereri de comisii rogatorii internaţionale, 12 solicitări de comunicare de acte de procedură 

internaţionale, 27 ordine europene de anchetă şi 2 cereri de asistenţă judiciară

internaţională) şi un număr de 11 cereri în care statul român este stat solicitant (asistenţă 

judiciară reciprocă în materie penală, preluare de proceduri penale, comisii rogatorii,

ordine europene de anchetă).

În anul 2020 au fost solutionate un numar de 39 de cereri, din care 8 au fost

trimise la organele competente, rămânând în lucru la sfârşitul anului 2020 un număr de 21

de astfel de cereri.

Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanţa a primit cu celeritate răspuns la

cererile formulate către statele: Belgia, Finlanda, Germania, ş.a.

Aceste măsuri s-au realizat în scopul înţelegerii rolului pe care îl are parchetul în

consolidarea spaţiului de libertate, securitate şi justiţie al Uniunii Europene.

Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanţa este integrat în sistemul de cooperare 

internaţională, colaborând cu instituţii de profil din străinătate, aşa cum rezultă chiar din

datele statistice aferente.

(...)

1.3. Operativitatea soluţionării cauzelor

Potrivit indicatorilor statistici, din cele 11305 de cauze, ce reprezintă dosarele

soluţionate, un număr de 1894 de cauze au fost soluţionate în mai putin de 6 luni de la

sesizare, ceea ce reprezintă un indice de operativitate de 16,75 %.
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Acest procent este de apreciat în condiţiile volumului ridicat de activitate al

procurorilor.

De asemenea, 1370 de cauze au fost soluţionate la peste 6 luni de la sesizare,

3522 de cauze au fost soluţionate la peste un 1 de la sesizare, iar 4519 de cauze au fost

soluţionate după împlinirea termenului de prescripţie.

(...)

1.4. Ponderea cauzelor restituite de către instanţele de judecată în

vederea refacerii urmăririi penale, din totalul trimiterilor în judecată

În perioada de referinţă s-au înregistrat 6 cauze în care s-a dispus restituirea

definitivă a cauzei la procuror în vederea refacerii actului de sesizare a instanţei de 

judecată, faţă de anul 2019 când s-au restituit un număr de 3 cauze.

1.5. Ponderea inculpaţilor achitaţi din totalul inculpaţilor trimişi în

judecată

În anul 2020 s-au înregistrat 18 cauze în care s-au dispus achitări definitive cu

18 inculpaţi, din care 17 trimişi în judecată în stare de libertate şi 1 inculpat în stare de

arest preventiv.
............ ·-····················

Din cele 18 cauze:

• 3 cauze cu 3 inculpaţi - achitare în temeiul art. 16 lit. a C.p.p.;

• 7 cauze cu 7 inculpaţi - achitare în temeiul art. 16 lit. b teza IC.p.p.;

• 2 cauze cu 2 inculpaţi- achitare în temeiul art. 16 lit. b teza IIC.p.p.;

• 4 cauze cu 4 inculpaţi - achitare în temeiul art. 16 lit. c C.p.p;

• 2 cauze cu 2 inculpaţi -achitare în temeiul art. 18 ind.1 C.p.p. din 1968;

În anul 2019 s-au înregistrat 18 cauze în care s-au dispus achitări definitive cu 20 

de inculpaţi, din care 16 trimişi în judecată în stare de libertate şi 4 în stare de arest

preventiv.

Din cele 18 cauze evidenţiem achitarea dispusă pe următoarele temeiuri:

• 1cauză cu 1inculpat - achitare în temeiul art. 16 lit. a C.p.p;
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• 5 cauze cu 5 inculpaţi - achitare în temeiul art. 16 lit. b teza I;

• 3 cauze cu 3 inculpaţi - achitare în temeiul art. 16 lit. b teza a Il-a;

• 6 cauze cu 8 inculpaţi - achitare în temeiul art. 16 lit. c C.p.p;

• 1cauză cu 1inculpat- achitare în temeiul art. 18 ind.1C.p.p. din 1968;

• 1cauză cu 1inculpat- achitare în temeiul art.  16 lit. d C.p.p;

• 1cauză cu 1inculpat - achitare în temeiul art. 16 lit. b. teza IC.p.p. şi art.

16 lit. b teza Il C.p.p. (trimis în judecată pentru săvârşirea a două

infracţiuni).

În concluzie, ponderea achitărilor este de 1.51 %, prin raportare  la numărul total de

1322 de inculpati trimişi în judecată. fată de anul 2019 când ponderea achitărilor a fost de

1.45 %, prin raportare la numărul total de 1371 de inculpati trimişi în judecată.

(...)

1.6. Durata de soluţionare a cauzelor

Aşa cum am arătat anterior, potrivit indicatorilor statistici, din cele 11305 de cauze

soluţionate în perioada de referinţă, un număr de 1894 de cauze au fost soluţionate în mai

puţin de 6 luni de la sesizare,  1370 de cauze au fost soluţionate la peste 6 luni, dar până

la un 1de la sesizare, 3522 de cauze la peste 1an de la sesizare, iar 4519 de cauze după

împlinirea termenului de prescripţie.

Pe materii situaţia se prezintă astfel:
MATERIA
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fals
Infractiuni contra siguranţei

Infrac!;iunl

11305 1370 352.2.·.. ' 4519

II. Date statistice  referitoare la

resursele umane la nivelul parchetului

II.l. Situaţia posturilor

Schema de funcţionare a parchetului în ceea ce priveşte procurorii este prevăzută

din prim-procuror, două posturi de prim procuror-adjunct şi 27 de procurori cu funcţie de 

execuţie.

La data de 31.12.2020 erau ocupate efectiv 17 posturi de procurori, 10 posturi fiind

vacante.

Pe parcursul anului 2020, s-au înregistrat fluctuaţii mari de personal, în special în

ceea ce priveşte procurorii care au funcţionat în cadrul unităţii de parchet.

(...)

În ceea ce priveşte schema personalului auxiliar, la sfârşitul anului de 

referinţă era următoarea: 1post de grefier şef, 18 posturi de grefier şi un post de grefier

arhivar, fiind ocupate efectiv 15 posturi de grefier.

(...)

II.2. Situaţia sancţiunilor disciplinare şi penale aplicate în cursul anului

2020 pe fiecare categorie de personal

În anul 2020, principiul independenţei procurorilor a fost respectat, nu s-au

formulat cereri de apărare a independenţei procurorilor la Consiliul Superior al

Magistraturii.
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Procurorii şi personalul auxiliar de specialitate au respectat conduita profesională şi

codul deontologie.

În anul 2020 nu au fost exercitate sancţiuni   disciplinare   sau de altă  natură

împotriva procurorilor din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Constanţa.

De asemenea, nu au fost exercitate acţiuni penale împotriva procurorilor ori a

personalului auxiliar de specialitate din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria 

Constanta.

III. Efectele măsurilor administrative dispuse în perioada stării de urqentă

În contextul pandemiei, pentru limitarea răspândirii virusului Sars-Cov 2, s-a decis

suspendarea activităţii cu  publicul, depunerea de plângeri  sau alte cereri prin intermediul

poştei/poştei electronice.

Studierea dosarelor, depunerea de înscrisuri în original sau alte mijloace materiale de

probă şi alte situaţii excepţionale care justifică derogarea, apreciate ca atare de

conducătorul parchetului s-a realizat potrivit unei programări prealabile, cu respectarea

regulilor de distanţare socială.

În vederea comunicării actelor de procedură şi citaţiilor, părţile şi participanţii au fost

îndrumaţi să comunice adrese de poştă electronică şi contactele telefonice.

În cazul dovezilor înlocuitoare ale permiselor de conducere - cu drept de circulaţie, s-

au pus în aplicare dispoziţiile art. 4 alin. 6 din Legea nr. 55 din 15.05.2020, privind unele

măsuri pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de COVID-19.

Având în vedere resursele materiale ale unităţii de parchet, respectiv că fiecare

procuror beneficiază de birou propriu, perioada de timp în care procurorii au lucrat de acasă

sau în ture a fost  una scurtă, determinată de declararea stării de urgenţă, astfel că nu se

poate conchide în sensul eficienţei sau ineficienţei telemuncii.

Măsurile  administrative luate în  contextul pandemiei, atât  la  nivel  naţional  -

declararea stării de urgenţă, cât şi la nivel local, respectiv carantinarea municipiului

Constanta, au avut efect şi asupra activităţii unităţii de parchet, lucrătorii de poliţie ce

efectuează şi urmărire penală fiind integraţi în planuri de acţiune pentru respectarea ordinii

şi liniştii publice, astfel că nu au beneficiat de timpul necesar efectuării actelor de urmărire

penală, dosarele penale rămânând în nelucrare o perioadă de timp destul de mare.
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IV. Formarea profesională a personalului

În ceea ce priveşte formarea profesională a procurorilor, în anul 2020 au fost

organizate atât la nivelul central (Consiliul Superior al Magistraturii, Institutul Naţional al

Magistraturii, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie) cât şi la nivel local

(Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Constanţa) o serie de seminare, atât pe teme de

etică şi deontologie profesională, cât şi pe teme de materie penală şi procedură penală, la

care au participat procurori care, ulterior au prezentat colegilor aspectele relevate în cadrul

seminarelor, principalele probleme ridicate şi soluţiile stabilite în cadrul acestora.

Procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Constanta au manifestat

interes pentru cunoaşterea practicii Curţii Europene a Drepturilor Omului şi a Dreptului

Comunitar.

Aceasta s-a realizat prin participarea, fie la seminare organizate de Institutul

Naţional al Magistraturii, organizate sub forma webinarilor, fie în cadrul programelor de

pregătire profesională continuă descentralizată, prin abordarea unor teme specifice, prin

distribuirea de materiale şi acte normative care permit cunoaşterea principiilor şi

jurisprudenţei Curţii Europene.

Referitor la personalul auxiliar de specialitate, au fost organizate, de către Şcoala

Naţională de Grefieri, seminare la care au participat grefieri din cadrul Parchetului de pe

lângă  Judecătoria  Constanţa,  inclusiv  seminare  care  s-au  desfăşurat  sub  forma

-învăţământuluila distanţa ,,el:.earning".

(...)

VI. Concluzii si propuneri în vederea îmbunătătirii activitătii

Parchetul de pe lângă Judecătoria Constanta şi-a exercitat atribuţiile prevăzute de

lege în cursul anului 2020 cu un mare deficit de personal, mai ales procurori, datorat

neocupării tuturor posturilor vacante existente la nivelul Parchetului de pe lângă

Judecătoria Constanţa.

Pentru a asigura în continuare capacitatea instituţională a parchetului, apreciem că

este necesară ocuparea în mod efectiv a tuturor posturilor vacante de la nivelul unităţii

noastre de parchet, în contextul creşterii de la an la an a volumului de activitate.
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În urma analizei expuse mai sus, se poate aprecia pertinent faptul că activitatea 

Parchetului de pe lângă Judecătoria Constanta a îndeplinit în anul 2020 criteriile de

eficienţă şi calitate la un nivel ridicat.

Pentru anul 2021, se impune ca procurorii de la acest parchet să realizeze ca

principale obiective continuarea eforturilor de îndeplinire a cerinţelor de eficienţă şi calitate

a muncii, aplicarea strategiei Ministerului Public de combatere a infracţionalităţii de

criminalitate economica-financiară, asigurarea protecţiei intereselor legitime patrimoniale 

ale persoanei, în contextul nevoii de creştere permanentă a nivelului de formare

profesională continuă.

Apreciem că în cursul anului 2021 este necesară menţinerea gradului de fermitate,

cel puţin la nivelul anului 2020, pentru trimiterea în judecată a inculpaţilor, astfel încât

nicio faptă penală să nu rămână nepedepsită.

Este necesar ca procurorii să procedeze la o analiză mai riguroasă a actelor 

procedurale întocmite, inclusiv de către organele de cercetare penală ale poliţiei judiciare,

să manifeste o atenţie sporită în respectarea dispoziţiilor procedurale penale şi la o analiză

temeinică a materialului probator, cu prilejul sesizării instanţei de judecată.

Se impune ca în cursul acestui an să fie continuată monitorizarea dosarelor mai

vechi de doi ani de la data sesizării (în special cele mai vechi de 4 şi 5 ani), în vederea

reducerii substanţiale ale dosarelor vechi şi foarte vechi, pentru a se preîntâmpina

împlinirea prescripţiei răspunderii penale şi a fi îndeplinite la un nivel mai ridicat

standardele de operativitate.

Totodată, este necesar ca procurorii să manifeste interes judiciar deosebit în

efectuarea unor investigaţii mai ample pentru identificarea producătorilor şi distribuitorilor

de mărfuri de contrabandă şi să procedeze la întocmirea cu maximă atenţie a materialului

probator, astfel încât să fie posibilă scoaterea de pe piaţă a unor cantităţi importante de 

astfel de produse şi tragerea la răspundere penală a  tuturor persoanelor implicate în

această activitate infracţională.

PRIM-P

STANCIU MIH
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